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Enintään keskitasoiseksi terveytensä kokevien osuus
koulutusryhmittäin 2011 (THL)
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Kasvaimet Sydän- ja
verisuonitaudit

Hengityselin-
sairaudet

Muut taudit
(mm. alko-
holisyyt)

Itsemurhat Tapaturmat

Suhteellinen kuolleisuus (työllisten kuolleisuus = 1)

1 – 12 kk
13 – 24 kk
25 – 36 kk

Työttömyyden kesto

Sepelvaltimotauteihin kuolisi vähemmän

Diabetesta sairastavien 30–74 -vuotiaiden 
määrä vähenisi

Alkoholikuolemat vähenisivät

Päivittäinen tupakointi 30–74 -vuotiailla 
vähenisi

Työkyvyttömyys osittain tai täysin katoaisi

Puolen kilometrin kävelyssä  vaikeuksia 
kokevien 30–74 -vuotiaiden määrä vähenisi

Ruoasta, lääkkeistä tai lääkärikäynneistä 
rahan puutteen takia tinkineiden määrä 
vähenisi

henkilöä
45 %

42 %

50 %

48 %

45 %

47 %

30 %

1 385

87 669

1 025

241 377

280 825

157 467

162 424

Jos seuraavat ongelmat olisivat yhtä harvinaisia koko väestöllä 
kuin korkeasti koulutetuilla, vähenisi ongelman yleisyys:

35-vuotiaan jäljellä olevan elinajan muutos suuri- ja 
pienituloisimmassa tuloviidenneksessä (Tarkiainen ym. 2012).
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Työllisen ajan odotteet 25-vuotiaalle vuonna 2010 sukupuolen 
ja koulutusasteen mukaan

(Järnefelt ym. 2013: Työurien pituuden kehitys 2000-luvulla)

Diabeteksen hoidon lisäkustannukset ovat 
833 milj.€/vuodessa.

(Diabetesliitto)

Alkoholin kustannukset yhteensä 
1 454 milj.€/vuodessa. 

(Päihdetilastollinen vuosikirja 2013)

Mitä pidempi työttömyys,
sitä suurempi riski kuolla.

(Pensola ym. 2004)

Vähemmän koulutetut 
lopettavat työskentelyn 

liian nuorina.

Koettu terveys on parantunut, mutta
koulutusryhmien väliset erot ovat suuria

Kuinka kauan 35-vuotias todennäköisesti elää?

Työttömyys lisää kuolleisuutta

Montako vuotta 25-vuotias jaksaa
työelämässä?

Keskimääräinen
eläkkeellesiirtymisikä oli
59,2 vuotta vuonna 2012.

(Eläketurvakeskus)

TERVEYSEROILLA HUKATAAN 
TYÖ- JA ELINVUOSIA


